

EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla.—Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

Y EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA MISMA

CUESTA CEINOS

— MEDICO-DENTISTA —

Mayor pral., 94, 2.º, Izquierda:



A. ERICA, ópticos

Un completo surtidio en Cajas de Matemáticas para dibujo; Gemelos para teatro y campo; Barómetros; Termómetros; Microscopios; Brújulas; Lentes y otros artículos de óptica. En joyería dorado y plata, variado surtidio en novedosas propuestas para regalos. Se hacen cosposturas.

Mayor pral., núm. 80; óptica y platería.

Dr. M. Alvarez Ayúcar

Especialidades de la infancia

Fuente Dorada, 6

VALLADOLID

GUILLERMO NAVARRO

— Sucesor de Ibáñez —

DENTISTA

Mayo pral., 85, PALENCIA. — Teléfono núm. 112

CORREO DE MADRID

Mr. Director de El País.
Los enemigos del conde de Romanones arribaron a manos del travieso liberal la especie circunlada durante dos días de que se preparaba un Gabinete militar primero, y de que no ser esto, vendría un Gabinete presidido por don Antonio Maura.

Además los malévolos políticos, enemigos del conde, que esto estaba lanzando para conseguir en los actuales momentos una reacción de las izquierdas contra todo aquello que no diera sabor al verismo (sabida es la inteligencia Románones-Melquides Álvarez).

En esto se apoyan dichos enemigos del conde, pero no podemos creerlo nosotros; bien iniciados en política, no podemos sospechar que en momentos tan graves, un gobernante siga pensando en la política traviesa y de la zanca-dilla.

Lo que temía si acaso era que no lo puden iniciar campañas de premisa ni habilidades pasadas. La realidad dice que cuando se vea que el nublado se va ahuyentando surgirá la crisis total, y de los consejos que a la Corona dan los profesionales del saber de la Corona con arreglo a la marcha de los acontecimientos políticos, se acuerda en el interior y exterior, saldrá lo que deba salir. Nadie espera el poder con habilidades. Es la realidad la que dará el poder al mejor capacitado.

Va renaciendo la tranquilidad en España. Las noticias oficiales, pues no se han otras, por estar suspendidas las conferencias hace cinco días con Barcelona y Valencia, lo dicen así. ¿Qué ha pasado en Barcelona y Valencia? Nada dice el Gobierno. Nada podemos decir neutros. Nada de recoger rumores.

Las noticias oficiales que recogemos del señor ministro de la Gobernación acarban tranquilidad. Las noticias par-

G. González Álvarez

— OCULISTA —

Mayor pral., 122 al 123

AS. II a 2

EDUARDO MARTÍN ESCOBAR

Vive univeritas. — Cirugía general y Laboratorio de análisis.

— CLÍNICA MARINA —
de 11 mañana a 2 tarde y de 6 a 9 noche
DON SÁNCHEZ, 2, 2.º

Aviso

Por mejora de locales y ampliación del negocio se ha trasladado la Sastrería de Silvino Gómez al núm. 18 de la calle Conde de Garay (entresuelo).—Frente al Banco de España.

GUILLERMO NAVARRO

— Sucesor de Ibáñez —

DENTISTA

Mayo pral., 85, PALENCIA. — Teléfono núm. 112

nos añaden algunos detalles. La autoridad de Barcelona ha clausurado la Cooperativa obrera, pues se daba la certidumbre de que ésta estaba provista de géreros que faltan a otros centros.

La vida ciudadana se va normalizando. Los comercios abren. El sometido secunda la labor del ejército. Los servicios eléctricos se reanudarán pronto, lo cual vendrá a dar algo de vida a la ciudad al ponerse en marcha a guizas industrias. Los enterramientos, al quinto día de la huelga se van normalizando.

Y una nota final: el capitán general ha ordenado que no se paguen los jornales devengados por los obreros hasta el sábado de la semana íntegra en que trabajen.

En Madrid sigue el festejo. Tranviarios y empresas luchan. De arbitrio de los dos elementos está el ministerio de Abastecimientos, quien hace lo imposible porque no se tiren a muerte y pierdan a un acuerdo.

En Valencia, los establecimientos siguen cerrados. Ayer se abrieron algunas horas de pan. Los servicios de luz se van regularizando. La carne ya va llegando a la ciudad del Turia. El abastecimiento de aguas ya es normal.

Tolstoi y el bolchevismo

Per tratarse de un escritor palestino, publicamos a continuación el siguiente artículo que inserta «La Gaceta del Norte», de Bilbao:

Nedando los horrores de la revolución en Rusia, por un sencillo acto intelectivo, la asociación de ideas, llega a mí el recuerdo de las obras de Tolstoi, Maxim Gorki y otros revolucionarios rusos, paeciéndome los efectos con respecto a la causa: el gallo de Platón.

Para que todos me enteraran recordaré la célebre anécdota. Complacíase un profesor de Filosofía en citar a Platón, diciendo que el hombre es un gallo sin plumas; pero cierto día presen-

te en clase un exemplar vivo de tales bipedes, después de haberlo desnudado del adorno y protección naturales, diciendo: aquí tiene el hombre de Platón. Y entonces fué el asombro de sus oyentes, de los que peca o ninguna importancia habían concedido a la idea tanta vez expuesta por el profesor.

Si leemos las obras de la pleyade de revolucionarios rusos, cuya lectura hasta era de buen tenor estas últimas décadas, meditando de nuevo el triste aconfesamiento de la revolución rusa (al menos así se llama), aunque yo creo que es demasiado que ha de frustificarse en otros campos; con o sin los horrores de la revolución el bolchevismo irá penetrando en la sociedad, hoy por hoy afirmaré más metafóricamente: en efecto, es el gallo de Platón, o si queréis más concreto, el gallo de Tolstoi, Maxim Gorki y compañeros revolucionarios.

Yacen sobre una mesa de trabajo el texto íntegro de la «Constitución de la República de los Servicios de obreros, soldados y campesinos y ediciones diversas» de Tolstoi, pudiendo afirmar desde luego rotundamente que Tolstoi es desconocido tal cual es por la mayor parte de sus lectores, que no lo leen en sus originales, pues el resultado de mis comparaciones, estudiando a Tolstoi, ha sido siempre deficiente en cuantas traducciones ha hallado a mi alcance.

Voy a firmar, por ejemplo, para no molestar demasiado al lector, en una obra interesante, tal vez la más conocida, «Boukpeciébie»—pronúnciese vasariési—(por casualidad que me agrada, resultando las letras de esta palabra rusa, escrita con mayúsculas, iguales a las del alfabeto latino, aunque con distintos valores fonéticos), es decir, «Resurrección».

Tengo la «Edinaviesnee polnoe izdanie»—única edición completa—según dice en la misma portada; así resulta que encuentro deficiente hasta la misma traducción de L. Meade al inglés. Resurrección, en la cual se lee: «Complete and final revision», y en la que dice el mismo Tolstoi: «Your translation is very good, and I do not wish for better one», que corresponde a un Vicio Bueno sin dejar lugar a duda. Más me agrada, sin embargo, la traducción «Auferstehung», en alemán, por L. A. Hanif, a pesar de no llevar el pretendido reclamo de una confirmación personal del autor.

Apariéndonos del problema lingüístico en estas líneas, partiremos en el ideológico.

Los partidarios absolutos de Tolstoi nos lo presentan como un hombre de bondad cristiana, hombre profundamente religioso y teísta. A esto podríamos contestar que, en efecto, es así, pero a su manera.

Aunque demasiado fuerte la comparación, Tolstoi religioso se parece a aquellos personajes, célebres casos de quienes el lector ya tiene conocimiento, los cuales arrastran a los ricos de sus propiedades para establecer el reino de la Justicia por su cuenta y auxiliar por sí mismos a los necesitados. Tolstoi habla de Dios y afirma que Dios es la vida general; hablar de alcanzar el Reino de Dios para el cumplimiento de la voluntad de Aquel que nos envió a este mundo y como solución nos dice que el objeto de esa voluntad es alcanzar el Reino de Dios en la Tierra. Nos dice que la vida sin Dios es un absurdo, que las cuestiones de dónde procede el mundo? para qué vivo en la Tierra? a dónde voy?, sólo pueden contestar satisfactoriamente por la fe en un Ser supremo, partiendo del principio de que el hombre no puede haber sido colocado en este mundo, si haber sido éste creado por el «yo», existiendo yo, como existe el mundo, por la voluntad de una fuerza superior; y luego nos lanza esta paradoja de que una de las más enojosas supersticiones—dice en sus «Pensamientos acerca de Dios»—es la superstición de que el mundo haya sido creado... que existe un Dios Creador.

Dicía Tolstoi en una de sus últimas

cartas, publicada en «Raskoye Slovo»: El único juicio que puede merecer la vida al hombre, cuando se halla próximo a visitar la tumba es: que el hombre no es un ser por sí mismo, sino un instrumento de la voluntad de Dios. Por su voluntad aparece en el mundo incommensurable por el espacio y el tiempo, debe vivir un período determinado y entonces desaparecer para siempre». Aquí oímos ideas cristianas, y a continuación, no obstante, nos dice que «la fe en una vida futura es una idea baja y grosera». (¿En qué consiste mi fe?).

Porque según Tolstoi, «Cristo indica la vida personal, no la vida en el otro mundo». Pues entonces, ¿qué significan las palabras del evangelio de San Mateo, 46: «Irán éstos al suplicio sempiterno y los justos a la vida sempiterna?»

Con una deducción lógica que España ha escrito los representantes de la nueva República socialista, los que echaron consuejos a cocer en el puchero de la sociedad y los han obtenido excesivamente rojos, ese artículo 13 del párrafo segundo: «Con objeto de asegurar a los trabajadores la plena seguridad de conocimiento, la Iglesia queda separada del Estado y la Escuela de la Iglesia, y se reconoce a todos los ciudadanos la libertad de la propaganda religiosa y anti-religiosa.»

Todo lo que no sea ir de pieno a las raíces del problema cae perder el tiempo.

El católico no se asusta por la forma de gobierno; cuanto más amplias sean las ideas, cuanto más generales, más se acercarán al Catolicismo, que esto significa la palabra misma católica: universal.

Por eso decía yo en estas mismas columnas: «alentados con los sentimientos cristianos que, nos dicen que todos los hombres somos hermanos, aceptamos los progresos católicos, es decir, universales de la cultura, que constituyen fuertes lazos de solidaridad humana».

Y el error fundamental de la República socialista rusa es error más bien religioso que de concepción económico-social. El hombre abandonado a sus instintos se amará exclusivamente a sí mismo, no a su prójimo como a sí mismo, y si bolchevismo no es ni significa el paso actual, sino que lleva en sí ideales chumaniamente nobles, el bolchevismo será siempre odioso, mientras no medifique su esencia de odio, mientras en su articulado se propague obtener los fines por los medios que fueren necesarios.

«cuente lo que quiera, por medios revolucionarios» (párrafo 1, capítulo 5.º, artículo 4); como no vencerá esa característica permanente ninguna idea social que se aparte del ateísmo; como resulta el proyecto de organización de paz, actualmente en incubación en París, más bien simbólico para una futura guerra; ni perdurará Sociedad de Naciones que se olvide de Sermón de la Montaña.

FELIX DÍEZ MATEO

En la otra página, en la columna de

PÁGINA AGRÍCOLA

Una estadística interesante

Existe en Inglaterra una estación agronómica célebre, Rothamsted, ya muy antigua, muy conocida en el mundo científico agrícola por los cuidadosos experimentos que immortalizaron a Lawes y Gilbert, los cuales han sido continuados con gran paciencia después de la muerte de aquellos dos sabios.

Entre las experiencias de que se ha hablado más en estos últimos meses, queremos mencionar las referentes a la continuidad de un mismo cultivo en el mismo terreno, lo que da a conocer si las tierras «se cansan» o no con respecto a dicho cultivo.

En una parcela de terreno se viene cultivando trigo todos los años sin interrupción desde hace 74 años, sin que los productos desmerezcan.

Del mismo modo se ha cultivado con éxito 42 años seguidos remolacha ferrajera en otra parcela y cebada durante 57 años. En cambio con las leguminosas las cosechas desmerezcan pronto.

A la vista de tales hechos no podemos aceptar nosotros en la mayoría de los casos el «cansancio» de las tierras, tal como lo cree a pie juntillas un sinnúmero de labradores, y no lo podemos aceptar, porque vemos que en las regiones agrícolas más adelantadas, en que los campos se abonan bien, las tierras no se cansan nunca.

Hace pocas semanas hemos estado en «la Vera», feril región extremeña, y allí se siembra en muchas tierras todos los años piemento, sin que las tierras se cansen nunca. En cambio hay páramos castellanos y andaluces en que la tierra se cansa sembrándola cada dos años.

Nosotros somos de opinión que la brida bien la tierra, con una alternativa o rotación acertada de cosechas y con el empleo racional de los abonos químicos en fórmulas completas (completando el superfosfato con sulfato de amonio o sulfato de soda y con abonos potásicos) la tierra no se cansa nunca, como lo demuestran los progresivos labradores levantinos.

Los males del laicismo

En el Parlamento de Bolivia se los denuncia

Lecturas en «El Pueblo», de Buenos Aires:

«Por mucho que nosotros hemos podido apreciar en todo su horror los frutos alarmantes de la enseñanza laica y los males que acarrea a la sociedad ese nefasto régimen de enseñanza, no se nos ocurre escrutar y poner remedio a ese mal. Repúblicas hermanas, en cambio, nos dan en eso el ejemplo.

Reciente es la resolución del presidente de Nicaragua, reformando el plan de estudios e incluyendo en el mismo la asignatura de moral y religión.

Ahora acaba de ser planteada esta cuestión en el Parlamento boliviano, por la alarma que en todo el país producen las ideas de indisciplina y relajación que salen de las escuelas laicas del Estado. El ministro de Instrucción pública, doctor Daniel S. Bustamante (y por cierto no se trata de un Gobierno católico, ni mucho menos), expuso el pensamiento del Gobierno en un discurso de mucha reasoning, en el que llegaba a las siguientes conclusiones:

«El laicismo es una planta exótica en el país, donde hay sólo 200 protestantes, importados por la fuerza, para que gocen de la ley de libertad de cultos, y cuatro ateos, siendo todo el resto de la población boliviana eminentemente católica.

El laicismo es de secundaria importancia, porque no responde a ningún factor de progreso.

«No se debe imponer el laicismo, porque nadie lo reclama; quererlo implantar en Bolivia sólo por el hecho de que en otros países europeos lo han hecho, es una tiranía; con la misma lógica habría que implantar el maximalismo ruso o el spartacus berlines.

«Se debe dar instrucción religiosa, porque el problema de Dios se plantea en toda clase de estudios; porque la idea de Dios, es decir, latente e inseparablemente unida a la inteligencia humana; porque no se debe permitir que el indio caiga en el fetishismo».

Los cerebros equilibrados y cultos y los corazones sanos y elevados, piensan y hablan en todas partes como el ilustre ministro boliviano; ejidatuvieran también el valor que da la independencia espiritual para obrar como él.

DOCTORES ALVAREDO Y ÁLVAREZ OCULISTAS

Avda. Alcalde de Madrid, 11 y 13. Teléfono 112



LA SEÑORA

Doña María del Rosario Pastor Ojero

VIUDA DE RODRIGUEZ GUERRA
ha fallecido hoy 1º de Abril de 1919

habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

— D. E. P. —

Sus desconsolados hijos don Angel, don Manuel, don Cipriano, don José María y don Rafael; nieto; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomiendan su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio mañana a las cuatro de la tarde, así como a los Funebrales que se celebrarán el jueves 3 de los corrientes, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, por cuyas obras de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

El duelo se despide definitivamente en el Cementerio.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

EL CRIMEN DEL POLICIA BARBÁN

Que se aclare

En «El Diario Palentino» de ayer se dice que en círculos y cafés se han lanzado rumores tales, como «el de estar complicados en las fechorías que cometió Barbán, personas de alta significación y algún periodista».

A continuación añade textualmente: «Tenemos que hacer constar por lo que afecta a la redacción de «El Diario Palentino», estamos completamente alejados de todos esos actos que significan pillería y desvergüenza, cosas que no son capaces de cometer ninguno de los redactores y reporteros de este periódico».

A estas líneas tenemos que poner un comentario.

Nosotros no hemos oido tal rumor. Si a nuestros oídos hubiera llegado, inmediatamente la más energica protesta habría sido nuestra contestación.

Ninguno de los redactores de «El Día de Palencia» es capaz de realizar esos actos de pillaje y desvergüenza. Ahí está la información que del asunto del policía Barbán venimos publicando, y en la cual hemos procurado con indicaciones, datos y pistas que el Juzgado aclarará lo que de nefoso hubiera.

No puede, por tanto, referirse a nosotros el insidioso rumor y por ello estamos tranquilos.

Lo que sí es preciso, lo indispensable, es que el director de «El Diario» concrete y personalice esos rumores.

Si no dice más, si con la tapadera de calificarlo de fantasía, lanza la acusación sin personalizar, nosotros creemos que ese rumor sólo ha existido en el mal pensamiento de quien gusta de columpiar y de injuriar.

Protestamos energicamente, indignadamente de que se acoja tal rumor sin decir más.

Aunque no se refiere al puede re-

ferirse a los de esta casa, como tenemos de la profesión un concepto muy elevado, no podemos pasar por que se diga que algún periodista está complicado en las fechorías del Barbán.

Para evitar que nadie crea que es eurarse en salud o que es una invención del colega el rumor que recoge, esperamos que en el próximo número diga la persona a quien el rumor se refería.

En la cárcel

Benigno Barbán continúa ocupando la misma celda número 1 de esta prisión, en la cual nadie, excepto los vigilantes y jefes de la prisión, ha entrado.

Los periódicos

Ayer tarde Barbán llamó al jefe de la cárcel, señor Martín, para rogarle le permitiera la lectura de periódicos.

Como es natural, el jefe no accedió a los deseos del preso.

Y Manolo?

El Barbán está plenamente convencido de que Masolo se halla detenido en esta cárcel.

Práguntas repetidas veces qué cela ocupa y cuándo podrá verle, asomándose con ansia al ventanillo a la hora de los ranchos, por si viera pasar a su compañero.

Cuántas preguntas hace de este y otros géneros parecidos, quedan sin respuesta, pues todos los empleados de la prisión secundan admirablemente las acertadas órdenes de sus jefes señores Martín y Gámez.

Se enreda el ovillo?

Aún no está desenredado la madeja y el ovillo parece ser que se está enredando, no siendo de extrañar que muy pronto surja una sorpresa.

En el Juzgado

No hay posibilidad humana de aquilar información alguna en este Juzgado.

El dignísimo juez señor Martínez de Mata nos recibe con la caballeriza

cordialidad que le caracteriza, pero se cierra a la banda y no hay medio de arrancarle ni una de las muchas cosas desconocidas que él va guardando en los fellos del proceso.

Aunque esto nos contrarie bastante, como el señor Martínez de la Mata obra en cumplimiento de su deber profesional, no tenemos más remedio que abalizarlo.

El dinero que se supone robó Barbán a la Escuela, continua sin parecer, a pesar de haberse hecho muchos trabajos para encontrarlo.

Ya pareció Manolo!

Ayer, cuando ya estaba en máquina el número del periódico, supimos por conductor particular que el vigilante de segunda clase Manuel García, autor en nombre de Benigno Barbán del robo de 5.000 reales, cometido el día 27 de Diciembre pasado, en casa de la Garretona, había sido detenido en Madrid.

Se creía en salvo

Parece ser que cuando en los telegramas que publicaban los periódicos de Madrid, vió el Mañolo que había sido descubierto el robo cometido por ellos, se ocultó cuidadosamente, esperando ocasión para pasar la frontera e internarse en Francia.

Al leer que se le suponía ya en territorio extranjero, no vaciló en ir a su casa para recoger alguna cosa que le interesaría y esto es cuando los que vigilaban y seguían sus huellas, procedieron a su detención.

Llorando

Parece ser también que al ser detenido Manolo prorrumpió en amargo llanto exclamando:

— Me ha perdido, me ha perdido Barbán. ¡Para qué hora yo caso de él!

Cuándo viene?

No se sabe cuándo será conducido a esta capital el detenido, pero suponemos que venga ésta noche o mañana, pues está decreta su prisión y procesamiento.

Diligencias

El Juzgado sigue practicando diligencias encaminadas al mejor esclarecimiento de los hechos.

■ Esta tarde estuvo en la cárcel el juez tomando declaración al preso.

Otros asuntos?

Las autoridades trabajan activamente para averiguar importantes detalles de un asunto que puede dar gran juega y causar sensacional impresión si llega a descubrirse.

En dicho asunto, del cual no hablamos por no enfocar los trabajos que se realizan, juega un papel tristemente importante el expolicía Benigno Barbán.

Más denuncias

Son muchas las personas que estos días nos refieren hechos punibles o feos de que acusan como autor al Benigno, y los cuales no recogemos por no traerlosnos pruebas de los mismos, porque no queremos incurir en ligerezas impardonables, que a lo mejor sólo servirían para crear un estado pasional contrario al proceso.

Todo aquello que se nos denuncie que podamos comprobar su veracidad, lo acogeremos gustosos, pues creemos que de todos los ciudadanos es obligación ayudar a la justicia.

■ ■ ■ ■ ■

Anoché a las doce se declaró un horroso incendio en la calle del Hospital, número 19, quedando destruidas en pocos momentos tres casas, debido al violento reinante.

Una de ellas era propiedad de don Benito Barragán, natural de Bilbao. Tanto las autoridades como los bomberos y numerosos públicos se personaron en el lugar del suceso, quedando lo calizado el fuego.

Las pérdidas son de consideración y no hubo desgracias personales.

— El mercado semanal celebrado hoy ha estado bastante animado, habiendo regido para los cereales los siguientes precios:

Trigo a 88 reales fanega de 92 libras; centeno a 77; cebada a 64; avena a 65.

El Ayuntamiento ha vendido por su cuenta 7.000 kilos de patatas y 2.200 docenas de huevos al precio de la lata o sea a 2 pesetas la docena de patatas y a 190 la docena de huevos.

■ ■ ■ ■ ■

El nuevo gobernador

En uno de los correos de la madrugada ha llegado a esta capital el nuevo gobernador civil de la provincia, don José García Plaza, posesionándose de mando de la misma.

A las doce de la mañana acudimos su despacho oficial para saludarle.

El señor García Plaza nos recibió amablemente, manifestándonos que más que gobernador era para nosotros su compañero, por haber ejercido el cargo de periodista durante treinta y tres años.

Viene el nuevo gobernador animado de los mejores deseos para labores en pro de los intereses morales y materiales de la provincia, obrando siempre con rectitud e inspirándose en móviles de justicia.

Nosotros, al enviarle un cordial saludo de bienvenida, correspondimos gustosamente a los ofrecimientos que nos hizo, poniendo a su disposición las columnas de «El Día» para cuanto redunde en beneficio de la provincia, y contando que nunca le faltará la decidida cooperación de este periódico a su labor.

Distintas comisiones oficiales, así como los empleados del Gobierno, cumplimentaron, saliendo muy satisfechas del despacho.

El digno presidente de la Audiencia, señor Ríaz, cesó en el cargo de gobernador interino.

BOLETÍN RELIGIOSO

■ ■ ■ ■ ■

San Francisco de Paula y San Antonio Ayuno para todos.

En la capilla de los Religiosos Hermanos Reparadores de S. D. M. Jesús, los días doce, trece, trece y media de la mañana, misa a las diez, en que se rezarán los oficios de la Pasión.

Todos los días laborables hasta las diez y media y a las once y media, y los domingos y festivos, a las diez y media y a las diez y media.

En Nuestra Señora de la Cinta, Viernes.

En San Miguel, Rosario y Pascua.

En San Lázaro, Rosario y Misericordia.

En Santa Marina, Rosario.

En la V. O. T. de San Francisco, misa.

■ ■ ■ ■ ■

Servicio de autos

Nuestros estimados amigos don Angel Rojas y don Félix Rodríguez, establecerán, dentro de pocos días, un servicio diario de automóviles de viajeros y mercancías, entre esta capital y Sotolfa. A tal efecto han adquirido un coche y un camión de la mejor marca, con los cuales comenzarán a correr la línea dentro de breves días.

Muchos celebramos este servicio que tanto beneficiará a los saldañeses.

INFORMACIÓN DEL AYUNTAMIENTO

Para mañana a las cuatro de la tarde está convocada la Corporación municipal, con objeto de celebrar sesión ordinaria en primera convocatoria, si se reúne suficiente número de concejales.

Los asuntos que figuran en el orden del día son los siguientes:

1.º Acta de la anterior.

2.º Comunicación del señor gobernador civil de la provincia autorizando los arbitrios extraordinarios sobre varias especies no comprendidas en la tarifa general de consumos para cubrir el déficit del presupuesto municipal del corriente año.

3.º Idem del arquitecto municipal presentando el proyecto de nuevo cementerio.

4.º Instancia solicitando permiso para obras particulares.

5.º Concesión de sepulturas a perpetuidad en el cementerio general.

6.º Relación de bomberos concursantes a pequeños incendios a los efectos de la percepción del premio que devengan.

7.º Informe de la comisión de gobierno referente a la banda municipal de música.

8.º Disposiciones.

BOLETÍN LOCAL

Hasta la una de la tarde de hoy se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimiento.—Santiago Sáez Trinchado, hijo de Eugenio y Zoila, Aldeide el Río, 12.

NOTICIAS

Meorólogo

Ha fallecido en esta capital la virtuosa y respetable señora doña María de los Rosario Pastor Ojero, viuda de Rodríguez Guerra.

Era la finada modelo de virtudes, por cuyo motivo su muerte será muy sentida en la buena sociedad palentina, donde dejó un gran vacío.

A sus difuntos hijos y demás distinguida familia, referímos la expresión de nuestro sentimiento, deseándoles cristiana resignación para sobrelevar golpe luctuoso.

Tres generaciones han usado ya el licor del Pojo. Que levante su bandera otro dentífrico que pueda decir tanto.

El vecino de la casa número 14, de la calle de Colón, señor Pérez Suárez, ha denunciado en la Inspección de vigilancia que anoche le fué sustraída la lámpara eléctrica de la escalera.

Hoy, primero de Abril, ha nevado en esta capital, siendo la temperatura bastante fría.

Se necesitan

chicos de 14 a 16 años en la Tejería Mecánica de los Sres. Hijos de Cándido Germán Esteban, de Palencia.

Hemos tenido el gusto de admirar las fotografías hechas de un grupo de cincuenta al basquete de despedida dado al señor Carenco, y cuyas fotos fueron obtenidas por el compañero fotógrafo don Pablo Marx.

Quienes deseen adquirir alguna de dichas fotografías puede hacerlo en el taller de este señor, calle Mayor principal, número 106.

Mañana comparecerán ante la Comisión Mixta de Recintamiento los maestros de Boadilla del Camino, Cordovilla la Real, Irujo de la Vega, Lantadilla, Melgar de Yuso y Palacios del Alcor.

Cerafín López Gómez

Practicante en MEDICINA Y CIRUJIA

Mayor principal, 176

Marcadores

Se necesitan en la imprenta de este periódico,

Sabemos que algunos comerciantes de esta capital, en vista de las circunstancias por que atraviesan las clases modestas, han rebajado los precios de los artículos que venden, limitando el beneficio que obtienen.

Digno de elogio es el rasgo de dichos comerciantes y ojalá cunda el ejemplo, pues es un deber en los actuales momentos contribuir a que la situación creada por la carestía de la vida mejore.

Dr. S. González Álvarez

Especialista en enfermedades de los niños.

Plazas X

Consulta diaria de 11 a 2.

Mayor principal, 290, 1.^o

LA CASA TELESFORO

Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela y al público en general, que ha recibido los últimos modelos de Paris y Londres para la próxima temporada, los que expondrá brevemente en el salón del Gran Hotel Samaria.

La Confederación nacional católica agraria ha solicitado repetidas veces el concurso del culto farmacéutico de esta capital y estimado amigo nuestro don Abilio Rodríguez, para realizar una propaganda social por Extremadura.

El señor Rodríguez, por su ocupación profesional, se ha visto en el caso de no poder aceptar tan honoroso encargo, aun lamentándose mucho.

Sólo en esta casa

encontrareis el tan deseado género de puesto «MEDICAL» que evita y cura el reuma. No confundir esta marca con otras similares. Única casa de venta en toda la provincia. *Manuel Polo, Mayor principal, 91.*

SEGUROS

contra incendios y sobre la vida

Antes de hacerles pedí condiciones y primas al representante en Palencia de las importanissimas Compañías «La Catalana» y «Assicurazioni Generali de Trieste». —Lucio González E. de Medina; cerrador de comercio. *Barriay Mier, 14.*

Doctor A. Montes

Consulta médica de once a una

Conde de Garay, número 9 y 11

PALENCIA

ÚLTIMA HORA

Madrid 1

El ministro de Hacienda

habiéndole de los propósitos que se atribuyen al Gobierno de emitir un empréstito, contestó que efectivamente son ciertos esos propósitos, pues lo juzgan necesario y conveniente, pero que aún no ha sido fijada la cantidad ni la clase de valores que han de ser emitidos.

El conde de Romanones

recibió, a la una de la tarde, a los periodistas, conversando afectuosamente.

Dijo que no tenía noticia alguna.

—Entonces habrá que fantasear— replicó un reportero.

—Siempre es malo fantasear y más ahora con la censura, replicó Romanones.

—Es que la fantasía será sobre política.

—Ahí sí que hay ancho campo. Además con ello satisfacen ustedes los deseos de los que tanto sueñan con crisis, nuevos Gobiernos y barajamiento de cargos.

En los tres

meses últimos se han hecho inscripciones urbanas por valor de dos millones y medio de pesetas.

El presidente

de la Liga africicana ha enviado al jefe del Gobierno un afectuoso telegrama de felicitación por las últimas operaciones militares realizadas en Marruecos, y que tienen una enorme importancia.

Han visitado

al jefe del Gobierno el embajador de los Estados Unidos y el Presidente del Consejo de Estado.

La «Gaceta»

publica una disposición de Gobernación ordenando que las plazas de subdelegado de Medicina que en la actualidad haya vacantes, se provean interinamente, hasta que se dicte el Reglamento de oposiciones a dichos cargos.

Esta madrugada se celebró en la Casa del Pueblo el

El Día de Palencia!

anunciado mitin de los tranviarios, asistiendo enorme concurrencia.

Se pronunciaron sendos discursos, haciendo el resumen el señor Saborit, quien dijo no creía oportuno que los tranviarios fueran a la huelga en estos momentos.

La prensa está amordazada, y sin prensa, estos movimientos tienen forzosamente que fracasar.

Ese fué el sentir general de todos los reunidos, creyéndose por tanto que los tranviarios madrileños no irán al paro.

El jueves

se esperan acontecimientos políticos de importancia, dándose como seguro que en el caso de surgir la crisis, será Maura encargado de formar Gobierno.

LA LOTERÍA

Madrid, 1, 12'52

En el sorteo celebrado hoy, han obtenido los premios mayores los siguientes números:

PREMIOS PESETAS

32970 Sevilla 100.000

16214 Madrid 60.000

2752 Eibar-Línea-Madrid 20.000

Con 1.500 pesetas

19862 Logroño

34645 Madrid

31809 Tarragona

22675 Barcelona

31132 León-Madrid

20875 Barcelona-Sevilla

3516 Valencia-Alcántara

14488 Sevilla-Vitoria

2996 Barcelona-Utreras

22834 PALENCIA-Logroño

2948-Córdoba-Oviedo

30649 Valladolid

PRESA ASOCIADA

Dependiente de peluquería

Hace falta uso en «La Higiénica» de Manuel Santa Cruz, Mayor pral., 107, Palencia.

Problemas de actualidad

Resuelto el de los piensos baratos se tiene sembrando

SEMILLAS SELECCIONADAS de alfalfa de Provence, Totana ordinaria o del país; Remolacha 1/2 azucarera; Trébol, violeta, rojo; Ray-grass, etc.—Pedicid listín de precios.

CELADA.—Nueva, 14, Palencia

Ventura del Olmo

Compra-venta de toda clase de valores del Estado e industria.

Descuento de cupones.

Cambio de oro y billetes extranjeros.

Seguros de vida, delegado en la provincia, del Banco Vitalicio de España, la primera Compañía en su ramo.

Grandes almacenes de quiscalla, paquería y mercería.

Caja de horros

DEL

BANCO CASTELLANO

Admite imposiciones desde 5 pesetas hasta 5.000, abonando por ellas el interés de TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL.

A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hace constar todas las operaciones que verifica con expresión después de cada una, el saldo que resulte a su favor.

Fuede solicitarse la apertura de libretas.

A nombre del imponente.

A su nombre y a de otras u otras personas indistintamente.

A nombre de menores, operando los padres o tutores hasta la mayor edad de los titulares.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas en 31 de Diciembre de cada año, se acumulan al capital los intereses producidos, dándose ingar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado el capital de 5.000 pesetas, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación de los intereses que cada año se devengen, proceden a su vez intereses sin limitación alguna.

Las peticiones de reintegro, sea cualquiera su cuantía, son satisfechas en el acto de su reclamación.

Horas de despacho: Todos los días de horario de noche de la mañana a una de tarde.

Pídase el reglamento.

Federación Católico-Agraria

Gaceta Central

Se admiten imposiciones en cuantía corriente al 3 1/2 por 100 y a plazos fijos no menores de 6 meses al 4 por 100 de interés anual.

Domicilio social: Gil de Frasquias, 15, Palencia.

Horas de oficina de 9 a 1.

Conservas de Pescados "ALBO,"

SANTONA (Santander)

PARA LA CUARESMA

En ningún establecimiento de ultramarinos debe faltar un surtido de conservas de pescado como el que la casa «ALBO» proporciona por 110 pesetas, que es como sigue:

4 latas de 400 gramos bonito en aceite
4 > de 400 > en tomate
4 > de 400 > atún en aceite
4 > de 400 > en tomate
5 > de 400 > Thón mariné
10 > de 225 >
5 > de 400 > fritada bonito
4 > de 4

